

“高氏兄弟”、不靠谱“渣爹”引热议 剧集反派角色以反差萌出圈

记者 宋说

“疯驴子才25岁”的话题近日登上了热搜,成了网络热梗。“疯驴子”是电视剧《狂飙》里的一位反派角色,在剧中他戏份儿不多却演得精彩,部分形象成了行走的网络表情包。从“高氏兄弟”到配角“疯驴子”,《狂飙》中的反派角色引发较多关注,吸引了不少观众二刷剧集,给主演和剧集又带来了一波流量。

“疯驴子”人设出圈

随着电视剧《狂飙》的热播,剧中反派角色们的表情包也跟着一起火了起来。比如高启强的“读孙子兵法,品启强人生”“干嚼咖啡不加糖,我是建工高启强”等,成为网友二创的热梗,高启盛拎起咸鱼耍酷发狠、“疯驴子”的弯腰侧头杀成了网络动图,这些反派不完美的人设加上颇有喜剧性的反差,令观众对反派人物的性格忍不住深挖。

最近登上热搜的“疯驴子”就拥有这样的反差魅力,在剧中他看起来是个狠人,个子不高,身材也十分瘦削,说话带着一脸的凶相,眉头处有一道疤痕,总是面无表情,就连看人都不正眼看。这个人物颇具喜感,把幽默藏在很多细节里,比如他的兰花指都带着一股大哥范儿,与安欣第一次正面较量时,他还不动手就被安欣提溜着领子打,看起来挺凶悍,实则战斗力为零,搞笑却不自知的反派“疯驴子”令观众感到又好笑又可爱。

在演员王沛禄的演绎下,“疯驴子”有种非常随意不羁的反派气质,这种松弛感让人物看起来更加真实,再加上稍显幽默的剧情,以及“黄土垫道,清水泼街,豪车排队,兄弟迎接”的豪横台词,“疯驴子”通过简单的几个肢体动作,成功在互联网出圈。还有演员宋家腾饰演的“麻子”,他和“疯驴



子”组成的“恶人”CP碰撞出不少火花。

非典型反派可恨又可爱

从《狂飙》中的高启强和一众配角,到《人民的名义》里曾经引发过热议和同情的祁同伟,电视剧里不少反派角色都曾给观众留下了深刻的印象,这些反派角色不局限于扫黑除恶题材中,也存在于家庭情感剧中。

《乔家的儿女》里的乔祖望,《都挺好》里的苏大强和苏明成,就属于家庭情感剧中非典型意义的所谓“反派”,他们身上拥有着可爱的反差萌与成长,让观众又



恨又爱。

《乔家的儿女》中,“渣爹”乔祖望出场对三个孩子不闻不问,自己吃鸡蛋孩子喝糖水的一幕,引发弹幕上齐刷刷批评他自私自利。但随着剧情推进,这个自私自利的“乔精刮子”,却用自己的死算计了想贪他家产的保姆,临终前留下了一丝父爱,再加上他和儿女斗智斗勇的桥段,乔祖望被成功塑造成了一个可恨又可爱的父亲形象。

《都挺好》中的苏大强个性压抑、懦弱,在苏家没有话语权,是很孤单的一个老人,对家庭矛盾总是逃避,在妻子去世后,希望余生为自己而活。这个角色不是典



型意义上的所谓“反派”,但他在剧情中非常“作”,让观众们又爱又恨。在倪大红的塑造下,苏大强的经典台词“丽丽,我想喝手磨咖啡”“买房,买房,买房”“这事儿真不怪我”等让人印象深刻。

反派塑造需要拿捏分寸

《狂飙》里除了“高氏兄弟”两位主角反派,其他的反派小角色塑造的都各具特点,其中“疯驴子”和老默都是所谓“仗义”的反派人物。这些小人物不完美的人设充满反转魅力,让人恨不起来,更提起了观众的追剧兴趣。最让人恨不起来的高启强开始是一个

任人拿捏的鱼贩,在他“做大做强”的路上,展现给观众的不仅是心狠手辣、嚣张跋扈的一面,还有与警察安欣之间微妙的友情,与妻子的爱情,与兄妹间的亲情等,大结局之际,他舍身救女瑶瑶的剧情更是赚足观众好感。人物有面对遭人压榨的无力挣扎,有一份猪脚面吃不起的困窘,还有杀人不眨眼的手段,以及对亲情、爱情、友情等的留恋。

拥有完整成长弧线、被塑造得非常立体的《狂飙》反派角色,也引发了争议,著名学者、中国传媒大学教授戴清在最近的一篇评论中提到,“同时也有人罔顾他(高启强)背弃诚实与良心滑下黑社会泥潭的罪恶,只为他的草根逆袭欢呼雀跃,甚至沦陷在对人物迅速发迹、手腕强悍又充满‘人情味儿’的魅力之中。”戴清撰文表示,内地涉案题材剧创作史上“反面人物的审美价值过高”一度出现创作失当,为人们所记忆犹新,具代表性的有《黑冰》中的郭小鹏,《黑洞》中聂明宇,《征服》中的刘华强等,这些反派人物都由著名演员扮演,人物塑造得生动鲜活。但这些作品又都存在或多或少的创作缺陷或不足,正是因为其中反面人物的审美价值压倒了正面警察形象,引发观众对反派的过多同情甚至是迷恋,而对观众产生了价值误导。戴清表示,“创作者确实需要把握艺术表现的分寸,以避免不良社会效果,违背了创作者的初衷,对品质较高的作品而言,损失甚巨,殊为可惜。”

《速度与激情10》《玩具总动员5》要来了 好莱坞大片近期选题续集为主

记者 宋说

除了正在影院热映的《阿凡达2》《黑豹2》,近期定档或准备拍摄的好莱坞大片也都是续集,《速度与激情10》《玩具总动员5》等在内。

相比正在上映的《黑豹2》,真正考验漫威票房号召力的,其实是2月17日中美同步上映的《蚁人3》。作为漫威第五阶段的首发作品,它肩负着打破超级英雄审美疲劳的使命,能不能扭转三年来观众心中漫威的疲软印象,在此一举。这次蚁人一家将面对新的劲敌“征服者康”,并揭开量子领域的神秘面纱。第三部还添了更有意思的卡司:乔纳森·梅杰斯要饰演在剧集《洛基》中出现过的角色“征服者康”,而比尔·默瑞要饰演的角色,目前还保持神秘。

影片《速度与激情10》近日发布海报和预告,影片将于5月19日在北美地区上映,中国是否同步上映尚未公布。海报上范·迪塞尔饰演的唐老大手握十字架,眉头紧锁,宣传语“终途启程”为影片增加凝重气氛。据悉,《速度与激情10》的导演为路易斯·莱特里尔(执导代表作《玩命快递》系列,

《惊天盗魔团》),该系列主演范·迪塞尔、米歇尔·罗德里格兹、泰瑞斯·吉布森、卢达·克里斯、成康等将回归,杰森·莫玛、布丽·拉尔森、丹妮拉·莫希沃等加盟出演。另外,《速度与激情11》有望在《速度与激情10》实拍结束后马上开始启动。

迪士尼最新宣布将启动三部曲续集电影。迪士尼CEO鲍勃·艾格最新宣布《疯狂动物城》将拍续集。这部动画电影于2016年推出,大获成功,拿下10.255亿美元全球票房,目前还未出正式的后续电影,去年推出了衍生短剧《疯狂动物城+》。这次宣布的续集电影的形式、内容和制作团队等信息目前尚未透露。

迪士尼还将拍摄《冰雪奇缘》续集,目前该系列已有两部主线电影,第三部的具体信息尚未公布。首部《冰雪奇缘》于2013年推出,成为现象级的动画电影,全球票房12.845亿美元。2019年的《冰雪奇缘2》拿下14.537亿美元,也推出了许多衍生短剧、短片、音乐剧、演出等。

《玩具总动员5》也要来了。迪士尼CEO鲍勃·艾格宣布《玩具总动员》系列将继续拍续集,具体

信息尚未透露。第一部《玩具总动员》于1995年上映,开创了3D动画电影的新时代,此后1999年出了《玩具总动员2》,2010年出了《玩3》,成为一个经典三部曲。而2019年又有了后续《玩4》,开启经典角色们的新篇章。去年则是推出了巴斯光年原型人物的衍生电影《光年正传》,但反响不佳。

经典历史剧情片续集《角斗士2》定档,将于2024年11月22日北美上映。2000年的《角斗士》,讲述的是康茂德(杰昆·菲尼克斯饰)在篡位成功后,下令杀死了马克西姆斯(罗素·克劳饰)的妻儿,之后马克西姆斯为了复仇,和康茂德在角斗场上展开了一场生死决斗的故事。2001年,该片获得第73届奥斯卡奖最佳电影奖。在续集中,主角将是卢西拉(康妮·尼尔森饰)之子,以及康茂德的外甥卢修斯,如今他已长大,故事依旧聚焦古罗马的残酷世界。

另外,休·杰克曼加盟的《死侍3》将于2024年9月6日上映。近日休·杰克曼在节目中透露,将为此进行为期半年的健身训练,其间不做别的工作。关于金刚狼已在《金刚狼3》中去世,《死侍3》会不会打乱时间线这个问题,休·杰克曼表

示,不会打乱,并暗示《死侍3》会有时间穿越戏份儿。

